

学生干部作风建设座谈会发言稿

研究生院团工委副书记 周雯雯

尊敬的单老师，各敬爱的学生组织同仁们：

大家晚上好！

从七月份中山大学学生会充满“官僚气”的干部任命公告，到上个月中国民用航空飞行学院森严的学姐等级制度再到现在的社团干事被教育被要求发“节日祝福”，等一系列事件反映出高校学生组织官僚气重的现象。

我认为出现这些问题是部分学生干部没有认清自己的身份与职责。学生干部是在学生群体中担任某些职务，负责某些职责，协助学校进行管理工作的学生身份，是学生的身份，干部的职责。

在党领导下，以团委为核心的研究生会、学生会、社团联合会是为学生自我服务，自我管理自我教育，自我监督的主要学生组织，其工作的本质是群众工作。我们要针对存在的问题，引以为戒，转变思想，端正态度，强化服务意识，树立优良的工作作风。

学生干部的工作不同于社会组织中的业务工作，工作的内容不仅包括服务工作，还包括参与学校学院班级等的管理以及协同学校内部的各种资源，使其通力配合共同发展的工作。学生干部只有在良好的工作作风的指导下才能更好地进行各项工作，尽善尽美的完成这些工作。

因此作为一名学生干部，我们必须承担起干部的职责做好本职工作服务，服务广大同学从学生中来到学生中去，做广大学生利益的忠实代表，坚决摒弃“官僚作风”做学生友不做学生官。积极为同学们的需要和利益服务，这是我们作为学生干部应该坚持的求真务实的工

作作风。其次，学生干部工作的实效是用学生的满意度来衡量的，而不是其他的官僚主义作风，形式主义作风。学校的职务虽然没有严厉的指标和绩效考量，但是学生干部要想真正地发挥才干，发挥职务的作用就要坚持正确的工作作风。

最后我认为每一位学生干部都应该认真学习中华全国学联发起的《学生干部自律公约》从自我做起，恪守学生本分，找准角色定位，在服务学校发展学生成长成才的过程中全面提升自己的政治素质与专业学习能力，牢记总书记“青年要立志做大事，不要立志做大官”的嘱托，扣好人生的每一粒纽扣。

谢谢大家！